

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 95 (201)

Вторник, 9 июля 1963 года

Цена 2 коп.

Решения
июньского Пленума ЦК КПСС, обсудившего вопросы идеологической работы, ставят перед агитаторами и пропагандистами конкретные задачи по усилению массово-политической и воспитательной работы. Да это и понятно. Партия всегда возлагала и возлагает большие надежды в деле воспитания масс в духе марксизма-ленинизма на агитаторов и пропагандистов.

Агитаторы и пропагандисты всегда первыми приходят к рабочим, колхозникам, от них рядовые труженики узнают о важнейших событиях в жизни партии, страны, о событиях мирового значения.

Так поступают агитаторы и на этот раз. Лишь только закончил работу июньский Пленум, как агитаторы колхоза имени Литвинова уже развернули деятельность работу. Об их благородном труде рассказывал на



Если человек хорошо работает, перевыполняет производственные нормы, то это еще не может создать ему прочный авторитет. Кроме всего этого, надо чтобы он был добрым, отзывчивым к другим людям. У Ираиды Михайловны Вихаревой, аппаратчицы экстракционной батареи Вахтанского канифольно-экстракционного завода есть и те и другие качества. Поэтому она и заслужила в поселке хорошую славу.

На снимке: И. М. Вихарева.

ДРУЖНАЯ БРИГАДА

Восемь часов утра. Ни минутой позже начинается трудовой день на разделочной площадке нижнего склада Железнодорожного лесопункта Шахунского леспромхоза.

Гудит электропила в умелых и ловких руках вожака разделочной бригады Г. Козырева. Один за другим плынут по транспортеру до колуна метровые кряжи разделанной древесины. Старшим здесь Н. Буянов.

Приложившись к ритму бригады, он старается своевременно расколоть их и, не задержи-

вая поток, отправить дальше. У фронта укладки расколотые дрова принимают аккуратные труженицы А. Притова, К. Тюлькина и А. Бердникова.

Июньское задание бригада перевыполнила. При плане 1475 кубометров ею переработано около 1600.

Скромные труженики, рабочие бригады, хорошо понимают, что если хоро-

СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР получили многочисленные приветствия и поздравления в связи с новым подвигом советского народа в освоении космического пространства — осуществлением выдающегося рекордного по длительности совместного космического полета летчика-космонавта Валерия Федоровича Быковского и первой в мире женщины летчице-космонавта Валентины Владимировны Терешковой.

В теплых поздравлениях, приветственных телеграммах и письмах, полученных от государственных, партийных, общественных и научных организаций и отдельных граждан нашей страны, от коммунистических и рабочих партий, от государственных, общественных деятелей, деятелей науки и культуры и частных лиц из зарубежных стран, отмечаются исключительные достижения нашей социалистической Родины в освоении космического пространства в мирных целях, в интересах прогресса, на благо всего человечества.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают сердечную признательность и благодарность всем государственным, а также партийным, профсоюзным и другим общественным организациям, всем гражданам нашей страны и всем людям мира, приславшим приветствия и добрые пожелания советскому народу, Коммунистической партии и Советскому правительству по случаю героического полета в космос В. Ф. Быковского и В. В. Терешковой.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ СОВЕТА ВЕРХОВНОГО МИНИСТРОВ СОВЕТА СССР СССР

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА В ДЕЙСТВИИ Есть 400 тонн силоса!

Борясь за создание прочной кормовой базы скоту, правление колхоза «Новый путь» и партийная организация решили большую часть клевера использовать не на сено, а заложить на силос. При плановом задании заложить клеверного силоса 800 тонн будет заготовлено 1000, или по пять тонн на каждую корову.

Выполняя это обязательство, уже на 8 июля в Красногорской бригаде заложено 400 тонн клеверного силоса. В силосную массу идет 10 процентов прошлогодней соломы также в измельченном виде.

На заготовке сочного корма успешно трудятся шофер Александр Михайлович Муравьев на

самосвале, Николай Петрович Моисеев и Иван Петрович Смирнов на «ГАЗ-51». За день они делают по 20 рейсов и перевозят до 25 тонн зеленой массы каждый. На уборке клевера работают две машины «КИР-1,5» на прицепе тракторов «Беларусь». Ими управляет Василий Яковлевич Замахов и Геннадий Петрович Моисеев. Измельчает прошлогоднюю ржаную солому на силосорезке Михаил Иванович Ветюгов.

Активное участие на силосовании кормов принимают доярки Красногорской фермы Вера Васильевна Скобелева, Валентина Михайловна Замахова, Альбина Васильевна Смирнова и другие животноводки. Непосредственное участие в силосовании принимает и заведующий фермой Георгий Павлович Комаров.

Урожай зеленой массы клевера составляет по 20 тонн с каждого гектара. Вчера начали силосование в Мартынинской бригаде, где за два—три дня будет заложено 250 тонн добротного силоса из клевера.

На силос будут использовать и горохово-смеси. Урожай этих культур также выдался хорошим. К 20 июля обязательство решено полностью выполнить. 1000 тонн силоса будет заложено!

В. Лебедев,
зоотехник колхоза,

шо поискать, то можно всегда найти скрытые резервы производства. По своей инициативе они решили усовершенствовать технологический поток. До сих пор разгрузка вагонов на эстакаду производится в основном вручную. Бригада взялась сделать монтаж и оснастку разгрузочного оборудования своими силами, не снижая темпов по разделке древесины. И она изо дня в день множит успехи в труде.

Ф. Сюбаев,
секретарь парткома леспромхоза.

ЛЮДЯМ ТРУДА—

ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ!

БЕСПОКОЙНОЕ СЕРДЦЕ

Весь наш район знает мастера по откорму свиней совхоза «Комсомолец» Андрея Ивановича Зайцева. Нынче он выступил с инициативой поддержать усть-лабинских колхозников, развернуть соревнование за увеличение производства мяса и продажи его государству. С еще большей энергией взялся он за работу и делает все, чтобы с честью выполнить принятые обязательства. А. И. Зайцев поставил задачу—снять с откорма 700 свиней весом по 90 килограммов каждую. Признает всякий—задача нелегкая, но при создании необходимых условий для работы выполнимая.

Вот об этом и хотелось бы повести разговор. Андрея Зайцева я застала дома за подсчетами. На чистом листке бумаги он старательно вычислял, подводил итоги первого полугодия.

— Ну, как?

— Вообщем-то спрятано. Но пока дела не радуют. В цифрах это выглядит так. За шесть месяцев откормил и сдал государству 152 свиньи. Правда, эта цифра на днях увеличивается до 167. Но против прошлого года откормил свиней в два раза меньше.

— Почему? Не скажешь, что не поступает молодняк. Главная база поголовья есть. Ожидается очередное поступление поросят с добрашиванием, около 70 голов. 100 разовых свиноматок должны вернуться после опоросов с Тюриковской фермы. Да более 100 отъемышей поступят на днях в группу добрашивания.

На руках у Зайцева сейчас 296 животных.

При хорошо поставленном кормлении они могли бы набрать желаемый вес к началу августа. Но в том и беда, что нет коров. На ферме нет возможности проводить пастбищу свиней, поэтому зелень вдоволь подвозят и скармливают ее в скопленном виде. Зеленая трава позволяет экономить дорогостоящие корма и прекрасно используется животными. Но она эффективна только в смеси с концентратами, а их в день дают по 500 граммов. Можно ли при таком скрупульном рационе ожидать хороших привесов? Андрей Иванович делает все возможное, но достичь привесов больше 300 граммов в день не удается. Это снижает производительность труда, удороожает продукцию откорма. Сказывается и на заработке свиновода. Он не превышает 50 рублей в месяц.

Мало в совхозе проявляют заботы о бытовых условиях рядовых тружеников. Животноводы день-деньской на ферме. Хотя кое-какие работы механизированы, но хватает и ручного труда. Дел много, но не столько, что передохнуть некогда. Бывает и свободное время. А как проводят они досуг?

— Выберется свободная минута,—замечают свиноводы,—так не рад, не знаешь, куда себя деть. Или в душную кормоханю иди, или на улицу. А как было бы хорошо отдохнуть в чистой уютной комнатке, послушать радио, прочитать свежий номер газеты или журнала.

Правильно замечает свиновод Зайцев: бывая

на фермах, руководители совхоза поинтересуются и упитанностью животных, и рационом кормления, но никогда не поинтересуются людьми, их заботой, настроением, радостями и горестями, не побеседуют по душам. А ведь люди работают неплохо.

Человек прежде всего—так поставил вопрос июньский Пленум ЦК КПСС. В самом деле, богатство совхоза зависит от усилий каждого работника. Честный труд, вложенный в общественное хозяйство, должен хорошо оплачиваться. Пусть каждый видит такого человека и подражает ему. А таким, как Зайцев, стоит подражать. Андрей Иванович—прирожденный животновод. Как коммунист, душой болеет за дела совхозные. По возрасту он мог бы пойти на заслуженный отпуск, но продолжает трудиться на ферме. Хлопотливое это дело и не всякий справится. Для этого нужна неустанный забота о каждом из своих питомцев, нужно бесконечное сердце.

— Уйду обедать, так сердце болит. Не говорю об очередных отпусках. Ни разу я полностью не использовал положенный отпуск,—рассказывает Зайцев.—В прошлом году мою группу перепоручили двум девушкам. Молодые, их больше в клуб тянет, чем на ферму. Навалят мерзлой картошки в кормушки, а сами на танцы. Гляжу, свиньи отошли. Не мог выдержать, вышел на работу.

Таков коммунист Зайцев.

Н. Шмарова.

НАША СЕРАФИМА ИВАНОВНА

Около четверти века трудится дояркой на Лубянской молочно-товарной ферме колхоза «Земледелец» Серафима Ивановна Смирнова. Срок немалый. Большие перемены произошли в колхозе. Давно ушли с фермы старые животноводки, с которыми Симе, тогда еще подростку, пришлось осваивать первые приемы доения коров и ухода за ними. Позднее сменилось до десятка доярок, а она продолжает оставаться на своем многотрудном посту.

Изо дня в день, из месяца в месяц, из года в год, без выходных, без отпуска все 365 дней проводит на скотном дворе. Сотни телят сохранила и передала на добрашивание телятницам за это время Серафима Ивановна. Не одну сотню тонн

молока надоили ее настурженные руки за минувшие десятилетия. Трудности в работе встречались большие, но никто из односельчан не слыхал жалоб и выражения недовольства от этой скромной колхозницы. Все она умеет делать быстро, споро, без всякого нытья и роптанья.

Серафима Ивановна охотно перенимает пере-

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

довые методы ухода и содержания животных и с такой же охотой передает свое умение другим. А поучиться у Серафимы Ивановны есть чему. Вот и нынче по надоям молока она занимает первое место среди доярок колхоза, а их 23.

За первое полугодие от

каждой из 13 коров ей удалось получить по 812 килограммов молока, а борется Серафима Ивановна за 1800 килограммов от каждой из своих подопечных и своего добьется. Резервы для этого имеются. Во-первых, в группе есть еще неотелившиеся коровы, а во-вторых, повышаются удои у тех, что с весны телились. Серафима Ивановна не скучится на зеленую подкормку, не жалеет времени на заготовку клевера и горохосмесей. К этому приучила и свою подругу Татьяну Романовну Соколову. Правда, продуктивность коров ее группы в первом полугодии оказалась значительно ниже, чем у Смирновой, но есть возможность догнать и перегнать ее во втором полугодии. От половины коров Татьяна

Молоко—государству

Труженики сельхозартелей «Движение» и «Путь Ленина» активно участвуют в продаже государству молока от коров личного пользования. Многие члены этих сельхозартелей уже продали в этом году по 350—400 килограммов молока.

А. М. Лоскутова из колхоза «Движение» доставила на приемный пункт 335 килограммов молока, а колхозник этой же сельхозартели М. Н. Вторин продал 410 килограммов.

В деревне Зотово (колхоз им. Кирова) некоторые хозяйства продали молока из своих хозяйств по 500 килограммов.

В. Михайлов.

ХОРОШИЕ ВЕСТИ

Залог урожая

Хорошо удобренная почва—залог высокого урожая. Это отлично понимают члены сельхозартели имени Максима Горького.

Задание месячника по заготовке и вывозке удобрений под урожай будущего года в колхозе выполнено за 10 дней. За это время под озимые вывезено 1800 тонн навоза.

С первого и до последнего дня безотказно работали на вывозке навоза шоферы В. Головкин и Г. Соколов, трактористы Н. Чистяков и В. Кузнецов.

Е. Шуфлядо.

Новый ток

Новый ток размером 10 на 30 метров строится

в Извальской бригаде колхоза «Искра». Ежедневно под руководством бригадира строительной бригады И. Г. Малоушкина на строительстве занято 7—10 колхозников. На 27 июня закончены работы по возведению каменных стоек. По окончании строительства ток будет покрыт тесом, а площадка его заасфальтирована. В помещении будут установлены зерноочистительные агрегаты с электрическим приводом.

Немного больших размеров (15x35 метров) будет строиться ток в Кузнецовой бригаде. Оба помещения будут готовы к началу уборочной страды.

В. Глумов,

председатель колхоза «Искра».



Романовна ожидает приплода в июле и августе.

— Буду рада, если перегонишь меня в соревнования,—говорит Серафиме, доярке Смирновой и

Кроме работы на ферме доярки Смирнова и Соколова в стадную пору вместе с колхозниками активно участвуют в полевых работах. Вот и нынче они не раз выхо-

дили на прополку льна. Не обойдется без их участия силосование кормов, сенокос и жатва.

Л. Кравченко.

На снимке: доярка С. И. Смирнова.

Фото И. Сенатова.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 9 ИЮЛЯ 1963 года.

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ.

Было это в середине июня 1943 года. Путая по балкам и оврагам в поисках штаба одного из полков, я встретил молодого офицера,шедшего по тропинке, и спросил его, не знает ли он, где «упрятался» этот самый штаб.

— А вам, товарищ корреспондент, обязательно нужно попасть в стрелковую часть? — вопросом отвечал офицер, и тут же сокрушил добавил: — Везет же этим пехотицам. О них пишут во всех газетах. А о нас, вот, молчат.

На погонах офицера я увидел значок с двумя перекрещенными стволами.

— Вам, артиллеристам, жаловаться тоже грех. Вы — герой! О вас и стихи, и очерки, и статьи печатают в газетах и журналах.

— Это не о нас. Мы — зенитчики. Да еще зенитчики переднего края. Наши пушки стоят в боевых порядках пехоты.

И я пошел в зенитную часть, что на переднем крае.

...Вот уже какой день над поныровскими садами нет и минуты тишины. В тихое июльское утро земля содрогнулась от грохота разрывов. Стараясь искромсать переднюю линию нашей обороны, превратить ее в месиво земли, металла и человеческих тел, немцы на помощь своей артиллерии, открывшей ураганный огонь из тысяч стволов, послали на передний край сотни тяжелых бомбардировщиков. Единым шквалом снарядов и бомб немцы хотели проложить путь своему бронированному танковому кулаку.

В смертельную схватку с немецкой артиллерией вступили наши полевые пушки всех калибров. А зенитчики переднего края, взметнув жерла орудий к небу, устроили огневую, непроходимую завесу против армад немецких бомбардировщиков.

Почти ничем не прикрытые от противника, расчеты шестнадцати пушек подполковника Константина Григорьевича Надолинского вступили в неравный бой, уверенные в победе. Эта вера, сплотившая солдат и офицеров в одну семью, готовую, если потребуется, отдать за Родину самое дорогое — жизнь, приумножала силы и возможности зенитчиков. По их боевым позициям била немецкая артиллерея. Выныривая из кучевых облаков, десятки «юнкерсов», «мессеров» поливали наших зенитчиков пулеметными очередями, сыпали на них бомбы.

В этом светопреставлении, когда кругом взлетала земля, с пронзительным свистом проносились осколки снарядов и бомб, когда небо заволокло дымом, зенитчики с поразительным спокойствием и точностью брали на прицел нающие над передним краем немецкие самолеты, и, попадая в них, рвали их на куски, превращая в клубок дыма и огня.

Прошло всего несколько дней, а никто уж и не помнит, сколько времени продолжалась эта неслыханная битва. Да, собственно, она и не утихала еще ни на одну минуту. Но первые утренние часы решили главное. Немцам не удалось прорвать нашу оборону. Мастерство и моральная стойкость бойцов превосходили врага с первой минуты схватки. Эскадры немецких бомбардировщиков рассыпались под пристальным ударом зенитов. О пристальном бомбовом ударе не могло быть и речи. Свой бомбовый груз немецкие самолеты торопливо сбрасывали на пустыри, на безлюдные поляны, а нередко и на позиции своих войск.

В результате стойкости зенитчиков немецкие бомбардировщики не смогли выполнить задач, которые возлагались на них стратегами из генерально-го штаба гитлеровской армии.

Бомбардировка переднего края нашей обороны не оказалась ожидаемого влияния на успех немцев в направлении главного удара в районе Понырей. Шестнадцать зенитных орудий подполковника Надолинского только за первое утро битвы на курской земле сбили семьнадцать немецких бомбардировщиков.

И так день за днем, с утра до полуночи. Бывали дни, когда огневые позиции зениток приходилось менять по нескольку раз. То немецкие пушки взывают зенитку в клещи. То «тигр» с дальним бугром начнет бить по зенитке. То рядом упавшая бомба кругом разворотит землю. Но и с новых позиций расчеты зенитных орудий неустранимо вонзали в небо тысячи снарядов, сбивая ими против немецкой авиации огнедышащую металлическую завесу.

К 20-ЛЕТИЮ БИТВЫ ПОД КУРСКОМ

Сегодня — одиннадцатый день уже ставшей знаменитой на весь мир Курской битвы. Немецкая авиация, понеся тяжелые потери, почти очистила небо над нашим передним краем. Чумазые, с глубоко вдавленными глазами, зенитчики Надолинского отсыпаются после долгих бессонных ночей. С лейтенантом Олегом Жолноренко, командиром лучшей батареи, я лежу на поле, изрытом воронками, с опаленой пожелтевшей травой.

После адского грохота, стоявшего тут все дни, сегодня относительно тихо. Можно спокойно поговорить с воинами. Я узнаю, что шестнадцать орудий подполковника Надолинского за эти дни сбили 53 немецких самолета, что орудие старшего сержанта Алексея Королева сбило пять немецких самолетов, орудие Василия Чекурова, пятерга дивизиона, загнало в землю четыре немецких бомбардировщика, столько же и на счету наставника Петра Белошайкина. Я смотрю на орудия батареи, что стоят на пригорке у солнца, и спрашиваю лейтенанта Жолноренко:

— Расскажите поподробнее, как все это было?

— Что значит как? — удивился он моему вопросу. — Немцы летали, мы стреляли. А кто сколько сбил, это уже дело мастерства. Одно могу сказать: никто из моей батареи ни на одну минуту не покинул своего поста. Бывали случаи, что на батарею сразу

пикировало по семь «юнкерсов». И ничего. Нервы выдерживали. Заряжающего Андрея Иванова смертельно ранило. Ребята бросились к нему. Он успел сказать всего несколько слов: «Товарищи, взымите мой партийный билет». И умер. Так умирают коммунисты! Сорок три зенитчики за дни боев подали заявления о приеме их в партию. Вот вам и ответ на вопрос: «Как это было?»

Я переходил от одного орудийного расчета к другому, заводил разговор, расспрашивая о всяких боевых эпизодах, которыми были полны эти дни. Все короткие ответы можно, пожалуй, суммировать в басовито прозвучавших словах Петра Белошайкина:

— Тут такая какофония стояла, что и запоминать-то некогда было. Только и смотришь за тем, чтобы немецкий самолет не проскочил туда, куда ему не следует соваться.

— Может, про «Ил» расскажут? — вставил Василий Чекуров.

Оказывается, зенитчики переднего края не только били по немецким бомбардировщикам, но и умело взаимодействовали с нашими самолетами.

В воздухе к нашим бомбардировщикам, проходившим через передний край, стала пристраиваться группа «мессеров». Зенитчики, чтобы спасти советские самолеты от шакальных наскоков «мессеров», поставили между нашими бомбардировщиками и «мессерами» плотную огневую завесу, не дав немцам пристроиться в хвост к краснознаменным бомбовозам.

А с «Илом» приключилось такое. Выполнив задание, штурмовик «Ил» возвращался через линию фронта на своей аэродром. В крыльях и в хвосте зияли пробоины. Летчик еле-еле управлял самолетом. И тут из-за облаков на него коршуном свалились четверо немецких истребителя. Зенитчики батареи лейтенанта Олега Жолноренко открыли огонь по «мессерам». Они быстро изменили курс и пошли на «Ил» с фланга. Тогда зенитки тоже быстро перенесли огонь на фланг от «Ила». «Мессеры» ничего не оставлялись, как поспешить за облаком. А «Ил», хоть и израненный, благополучно добрался до дома.

...Я ушел от зенитчиков поздним вечером. И не раскаивался, что случайно попал к ним.

Леонид КУДРЕВАТЫХ, подполковник запаса, бывший военный корреспондент газеты «Известия».



Сельский пейзаж



Линогравюра Ю. Шишмакова.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Интересный концерт

Уважаемая редакция! Мы, жители деревни Волки-Арша, расположенного от центра колхоза «Заря» за 8 километров, просим через газету выразить сердечную благодарность участникам художественной самодеятельности Шукшумского сельского клуба, которые на днях поставили у нас интересный концерт.

По поручению колхозников А. Окунева.

Почему нет кино?

Уже много времени жители села Письменер и окрестных деревень не видят кино. Те фильмы, которые здесь когда-то демонстрировались, в большинстве своем старые, с плохим звуком. Но за последнее время даже и этих фильмов не стало.

А ведь интерес к кино у жителей огромный. Пора бы отделу культуры наладить работу кинопредвижки.

В. Кислицын.

Этикетка и качество

Варенье из клюквы, да еще с этикеткой «1-й сорт»! У каждого появляется соблазн купить его. Но что же получилось, когда я купил банку этого варенья, изготовленного в январе этого года бывшим Тоншевским райпотребсоюзом? Вскрыв банку и думаю: ну, земляки плохо не сделают. Но нет. Только не это. Взял ложку, смотрю, — в варенье палки и израненный, благополучно добрался до дома.

9 июля в клубе имени Плаксина демонстрируется новая кинокомедия «БОЛЬШАЯ ДОРОГА».

Начало сеансов в 5, 7 и 9 часов вечера. Для детей 10 июля в 12 и 2 часа дня.



или на прополку льна. Не обойдется без их участия силосование кормов, нокос и жатва.

Л. Кравченко.

На снимке: доярка И. Смирнова.

Фото И. Сенаторова.